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O peixe

Tendo por berco o lago cristalino,
Folga o peixe, a nadar todo inocente, ’%/
Medo ou receio do porvir ndo sente,

Pois vive incauto do fatal destino.

Se na ponta de um fio longo e fino

A isca avista, ferra-a inconsciente,
Ficando o pobre peixe de repente,

Preso ao anzol do pescador ladino. :
O camponés, também, do nosso Estado, ;{Epn
Ante a campanha eleitoral, coitado!

Daquele peixe tem a mesma sorte.

Antes do pleito, festa, riso e gosto,
Depois do pleito, imposto e mais imposto.
Pobre matuto do sertdo do Norte!

1.Analise o seguinte verso do poema: “Tendo por bergo o lago cristalino” , qual é o significado do
vocabulo bergo nesse contexto?

2.0Observe os significados do verbete “incauto”
in-cau-to

(latim incautus, -a, -um)
adjetivo

3.Que ndo tem cautela ou prudéncia.




4. Que é inocente e sem malicia.

Agora analise os versos a seguir: “Folga o peixe, a nadar todo inocente,/Medo ou receio do porvir
nao sente/Pois vive incauto do fatal destino...” De acordo com as informacdes contidas nesses
versos, qual significado € o mais correto para a acao do peixe? Explique por qué?

5. “Se na ponta de um fio longo e fino

A isca avista, ferra-a inconsciente,

Ficando o pobre peixe de repente,

Preso ao anzol do pescador ladino...” Explique com base na leitura desses versos, o significado
do termo “pescador ladino”.

6.Faca a leitura das duas ultimas estrofes do poema e explique a comparacao feita pelo poeta.

7.Qual é a critica que o poeta faz nesse poema “ O peixe”? Vocé concorda com a afirmacao feita
por Patativa do Assaré? Explique?

6.Agora é sua vez de redigir um poema. As informacfes contidas nele deverdo consistir em uma

critica implicita a politica do nosso pais. Siga o esquema de rimas adotado pelo poeta, bem como
a quantidade de versos e estrofes. Bom trabalho!

Fique em casa!

Abracos.
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1. Complete a seguinte tabela, calculando as operacdes de numeros inteiros,
aplicando as regras de sinais da adicdo, subtracéo e multiplicacéo:

X Y X+y X-y Xy X+Xy Xy-y
+3 +2

-1 +5

+7 -4

-4 -2

-1 0

2. Calcule transformando em adi¢fes algébricas:

a) (-3)-(-9) +(-6) =

b) (-18) + (+9) - (-17) — (-20) =

€) ©) (-20) - (-9) - (+4) + (-1) — (+6) =




Resolva as situagcdes-problema:

a) Em Santa Maria, as 13 horas a temperatura era de 5°C e as 20 horas era -3°C. De quantos
graus foi essa diferengca? Da tarde para a noite, a temperatura esquentou ou esfriou?

b) Quantos anos se passaram entre 0s primeiros Jogos Olimpicos, que ocorreram em 776
a.C., e as Olimpiadas de Atlanta, que aconteceram em 19967

Abracos!




